V-VIII klasės užduotys

1. Ant atskirų kortelių surašykime visus 9-ženklius skaičius, sudarytus iš visų skaitmenų 1, 2, ...8, 9.Sumeskime tas korteles į dėžę. Kiek mažiausiai kortelių reikia ištraukti (nežiūrint), kad garantuotai būtų ištraukti bent du skaičiai su sutampančiu pirmuoju skaičiumi?

........................................................................................................................................................................................
2. Aš ir mano draugas per 3 dienas įsigijom 18 ženkliukų. Šiandieną aš nusipirkau tiek ženkliukų, kiek mano draugas vakar ir šiandien kartu, bet užvakar jis nusipirko 2 daugiau negu aš vakar ir užvakar kartu. Kiek įsigijome kiekvienas ženkliukų?

.........................................................................................................................................................................................
3. Lenkiant lapą 5 kartus išilgai ilgio ir 4 kartus išilgai pločio, gautas kvadratas. Nesulenkto lapo perimetras yra 378 cm. Koks lapo plotis?

.........................................................................................................................................................................................
4. Dėžėje buvo septynios kortos, sunumeruotos skaičiais nuo 1 iki 7. Pirmas išminčius atsitiktinai ištraukė iš dėžės 3 kortas, tada antras išminčius ištraukė 2 kortas (dėžėje liko 2 kortos). Pažiūrėjęs į savo skaičius, pirmasis išminčius sako antrajam: ,,Aš žinau, kad tavo skaičių suma lyginė“. Kam lygi pirmojo išminčiaus ištrauktų skaičių suma?

..........................................................................................................................................................................................
5. Mikstūra gaminama iš žolelių antpilo ir vandens. Gaminant mikstūrą imamos 2 dalys žolelių antpilo ir 5 dalys vandens. Raskite kiek litrų vandens reikia paimti, norint pagaminti mikstūrą turint 0,3 litrų žolelių antpilo?

........................................................................................................................................................................................
6. Skaičius 36 turi 9 daliklius: 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18 ir 36. Koks yra pats mažiausias skaičius, turintis keturis daliklius?

..........................................................................................................................................................................................
7. Mykolas pirko vienodas dovanas draugams. Jeigu jis būtų pirkęs 5 dovanas, tai jam dar būtų likę 10 litų, o jeigu jis būtų norėjęs nupirkti 7 dovanas, tai jam būtų tekę pasiskolinti 22 litus. Kiek litų kainavo viena dovana?

.......................................................................................................................................................................................
8. Kampas tarp dviejų trikampio kampų pusiaukampinių lygus 110 laipsnių. Kam lygus trečiasis to trikampio kampas?
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........................................................................................................................................................................................
9. Sudauginti visi pirminiai skaičiai mažesni už 2013. Kam lygus sandaugos vienetų skaitmuo?

..........................................................................................................................................................................................
10. Marytė turėjo a riešutų, Kaziukas b riešutų mažiau negu Marytė, o Jonukas riešutų  turėjo k kartų daugiau nei Marytė ir Kaziukas kartu. Užrašykite reiškinį, kiek riešutų turėjo visi vaikai kartu.
........................................................................................................................................................................................
11.Išdėstykite apskritimuose skaičius nuo 11 iki 16 taip, kad visose trikampio kraštinėse esančių skaičių suma būtų vienoda.
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.....................................................................................................................................................................................
12. Paveikslėlyje kiekvienas iš ženklų – kvadratukas, trikampiukas ir skrituliukas reiškia tam tikrą skaitmenį. Kam lygi suma Δ + □ ?

   □□□

+ □□Ο

   □ΔΔ
----------
  2014

........................................................................................................................................................................................
13. Skrido žąsų būrys, o priešais jas – viena žąsis. Ji ir sako: ,,Sveikas, šimte žąsų”. Tos ją pataiso: ,, Ne, mūsų ne šimtas. Jei mūsų būtų dar tiek, kiek yra, ir dar pusė, ir dar ketvirtadalis to, kiek yra, ir dar tu, žąsie, su mumis, tada mūsų būtų šimtas”. Kiek skrido žąsų ?

......................................................................................................................................................................................
14. Jei už pirkinį mokėtume dviejų litų banknotais, tai jų reikėtų 18 daugiau, nei penkių litų banknotų, Kiek kainuoja pirkinys?

..........................................................................................................................................................................................
15. Kiek įvairių kelių veda iš taško A į tašką B ? Nė į vieną tašką negalima eiti tuo pačiu keliu daugiau nei vieną kartą.
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